

## Консультация для родителей. Роль сказки в воспитании детей.

Сказка в жизни ребенка имеет колоссальное воспитательное значение. Она становится средством развития и воспитания буквально с первого дня жизни чада и сопровождает его вплоть до подросткового возраста. Роль сказки в воспитании детей дошкольного возраста велика. Она пробуждает все доброе, что есть в душе ребенка, формирует крепкие нравственные ценности и любовь к чтению, учит правильному общению, развивает эмоциональную сферу и речь. Совместное чтение сказок помогает родителям и детям сблизиться, лучше понять друг друга, доставляет удовольствие от общения.

### **Нравственный аспект.**

Сказка является неотъемлемым элементом нравственного воспитания. Оно основано на восприятии таких базовых философских понятий, как добро и зло. Язык сказки понятен ребенку, позволяет просто и доступно объяснить малышу разницу между плохим и хорошим.

Сказка формирует основы правильного поведения, навыки общения, то есть имеет важнейшее социальное значение. Для формирования нравственных ценностей ребенка очень важны комментарии, которые родители дают во время совместного чтения. Не менее важным воспитательным моментом является обязательная победа добра над злом. Хорошие герои всегда трудолюбивы, смелы, красивы, смекалисты, честны. Идентифицируя себя с ними, ребенок перенимает высокие нравственные качества, учится находить правильные решения, думать позитивно.

### **Развивающий аспект**

Тот искренний, жгучий интерес, который вызывает сказочное произведение у ребенка, объясняет развивающее значение сказки. Сказочное произведение развивает важнейшие коммуникативные и интеллектуальные навыки:

- образное мышление;
- активную речь;
- внимание;
- умение связно выразить мысль;
- творческие способности и фантазию;
- все виды памяти;
- умение правильно использовать мимику.

Реплики персонажей тренируют артикуляционный аппарат и обогащают словарный запас. Развивается культура речи, формируется навык правильного произношения малоупотребительных слов. Если сказка русская народная, то в речь ребенка органично входят пословицы и поговорки. Так благодаря фольклору малыш вовлекается в пространство народной культуры. Многочисленные варианты использования сказочного материала позволяют ребенку полностью раскрыть свой потенциал. Выразительное чтение, театрализованная постановка, кукольный или пальчиковый театр, рисование – проигрывать сюжет можно разными способами. Ребенок чувствует радость, творческую свободу, душевный подъем, становясь жителем сказочного мира.

## Как правильно читать с дошкольником

📖 Главное на этом этапе — зародить интерес к чтению, привить литературный вкус.

### Методы работы

▫▫ **Словесные.** Важно читать вслух, обсуждать прочитанное, заучивать наизусть, учиться пересказывать своими словами.

▫▫ **Практические.** Игры, театральные постановки, инсценировки на основе прочитанного позволяют детям в буквальном слове «вжиться» в сказку или другое короткое литературное произведение.

▫▫ **Наглядные.** После знакомства с книгой очень хорошо вместе с детьми рассмотреть иллюстрации; раскрасить, слепить или нарисовать героев, организовать выставку.

✓ Для этого читать надо:

▫▫ обязательно много, но регулярно

▫▫ желательно в одно и то же время.

### ? Какие книги выбрать

✓ **Сказки.** Короткие, но ёмкие сказки для детей младшего возраста: например, сказки Геннадия Цыферова, «Сказки для добрых сердец» Натальи Абрамцевой, народные сказки.

✓ **Рассказы о животных.** Сейчас много хорошей литературы, из классики это Пришвин, Бианки, Сладков.

✓ **Стихи для малышей.** Читать их вслух особенно важно тем детям, которые ещё только учатся говорить, а также тем, у кого есть задержка в развитии речи. Гениальные стихи Маршака, Барто, Чуковского, Михалкова удивительно развивают речь.